
Egr. Sign. Sindaco Stefano Barozzi, 

Egr. Sign. Assessore allo Sicurezza Nicola Mazzucchi, 

 

 

 

  INTERPELLANZA 

Quali sono le azioni di prevenzione sociale al disagio giovanile messe in 
campo dal Comune di Mori? 

 
 

 

Premesso che: 

- Lo scorso 17 febbraio 2022, i Consiglieri Comunali Cristiano Moiola, Erman Bona e 

Bruno Bianchi presentavano una mozione (prot. 3049) avente ad oggetto: 

“EDUCATIVA DI STRADA. UN’AZIONE DI PREVENZIONE SOCIALE IMPORTANTE AL 

DISAGIO GIOVANILE”, il cui dispositivo chiedeva al Sindaco e alla Giunta Comunale 

di: “Istituire un tavolo di lavoro composto da tutte gli attori sociali della comunità 

educante moriana (Insegnanti, genitori, volontari, associazioni del terzo settore) al 

fine di siglare un patto educativo per la nostra Comunità e di produrre un piano 

straordinario di azioni di prevenzione sociale al disagio giovanile; Contattare la 

Comunità Alta Valsugana e Bersntol e i proponenti del servizio - Educativa di strada, 

invitando in videoconferenza ad uno dei prossimi consigli comunali un referente di 

tale progetto; Attivarsi al fine di costituire un servizio di educativa di strada sul 

nostro territorio comunale.  

- Lo scorso 3 maggio 2022, il Consiglio Comunale discuteva e votava (15 voti 

favorevoli, contrari nessuno, 2 astenuti: Paola Depretto e Ernesto  Goi) il seguente 

dispositivo emendato: “Contattare la Comunità Alta Valsugana e Bersntol e i 

proponenti del servizio – Educativa di strada, invitando in videoconferenza ad uno 

dei prossimi consigli comunali un referente di tale progetto” 
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- Nella serata di lunedì di 27 giugno, nel nostro Comune, sulla linea Riva-Mori-

Rovereto è accaduto l’ennesimo grave episodio, sintomo, come già denunciato nella 

mozione pocanzi citata, della presenza sul nostro territorio di un profondo disagio 

giovanile: questa volta ai danni di un’autista e dei suoi passeggeri, i quali sono stati 

insultati e sbeffeggiati da un gruppo di ragazzi, i quali dopo l’intervento dei 

Carabinieri hanno cercato di dileguarsi. 

- È notizia del 29 giugno 2022 del quotidiano l’Adige, la presenza continua e 

l’aggravarsi di tale fenomeno nel vicino Comune di Rovereto, questa volta 

all’interno del nuovo quartiere “green” dell’Ex Marangoni Meccanica a Lizzanella 

dove i residenti denunciano la presenza di ragazzi di 15-16 anni che sembrano 

essersi impadroniti del luogo, più volte devastandolo con rotture di circostanza, 

biciclette pubbliche rotte e abbandonate e rifiuti pressoché ovunque; 

- Si ritiene come espresso anche nella mozione pocanzi citata che tali fenomeni di 

disagio giovanili siano presenti e si stiano aggravando ulteriormente in questi mesi 

anche nel nostro Comune, soprattutto con l’avvento dell’estate e delle vacanze 

scolastiche, in particolar modo presso piazza Cal di Ponte e i parchi comunali; 

 

Tutto ciò premesso, gli scriventi Consiglieri Comunali interrogano gli Assessori 

Competenti in materia per sapere: 

 

- Quali sono le azioni di prevenzione sociale al disagio giovanile che l’Amministrazione 

Comunale ha deciso di mettere in campo nel prossimo futuro; 

- Quando l’Amministrazione Comunale si attiverà per rispettare il dispositivo della mozione 

pocanzi citata,  votata dal Consiglio Comunale in data 3 maggio 2022;  

 

I Consiglieri NON chiedono che la risposta alla propria interpellanza venga data per iscritto. 
 

       Cristiano Moiola 

                                                                                                          Bruno Bianchi 


